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PART I: DIAGRAMMATIC REPRESENTATION 

 

              Percentage distribution of overall scores as given by Alumni 

Overall score for a 

question in percentage 

Average score 

(Range) 

No. of 

parents 

Percentage of Parents  

>=80%   (Excellent)  >=3.2 out of 4 149 39.2% 

60-80%   (Good)  >=2.4 to 3.2 142 37.4% 

50-60%   (Satisfactory) >=2 to 2.4 48 12.6% 

40-50%   (Average) >1.6 to 2 20 5.3% 

Less than 40%  

 (Below average) 

<=1.6 21 5.5% 
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Question-wise Analysis based on rating given by the Alumni 

 

Q-1: Faculty 
 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 120 32% 

Very Good 114 30% 

Good 108 28% 

Average 34 9% 

Below Average 4 1% 

Total 380 100% 
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Q2 Administrative staff 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 119 31% 

Very Good 131 34% 

Good 99 26% 

Average 25 7% 

Below Average 6 2% 

Total 380 100% 
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Q3 Infrastructure and Lab facilities 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 153 40% 

Very Good 132 35% 

Good 79 21% 

Average 14 4% 

Below Average 2 1% 

Total 380 100% 
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Q4 Library 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 200 53% 

Very Good 115 30% 

Good 53 14% 

Average 11 3% 

Below Average 1 0% 

Total 380 100% 
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Q5 Extra-curricular Activities 

 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 142 37% 

Very Good 122 32% 

Good 90 24% 

Average 19 5% 

Below Average 7 2% 

Total 380 100% 
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Q6 Sports Facilities 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 124 33% 

Very Good 131 34% 

Good 92 24% 

Average 24 6% 

Below Average 9 2% 

Total 380 100% 
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Q7 Placement and Internship opportunities 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 82 22% 

Very Good 112 29% 

Good 110 29% 

Average 50 13% 

Below Average 26 7% 

Total 380 100% 
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Q8 Grievance handling 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 94 25% 

Very Good 126 33% 

Good 120 32% 

Average 29 8% 

Below Average 11 3% 

Total 380 100% 
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Q9 Medical Facilities 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 126 33% 

Very Good 127 33% 

Good 98 26% 

Average 24 6% 

Below Average 5 1% 

Total 380 100% 
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Q10 ICT( Computer+Internet/Wifi ) facilities 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 107 28% 

Very Good 121 32% 

Good 106 28% 

Average 31 8% 

Below Average 15 4% 

Total 380 100% 
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Q11 Overall experience as a student of JDMC 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 158 42% 

Very Good 138 36% 

Good 63 17% 

Average 19 5% 

Below Average 2 0% 

Total 380 100% 
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Q12 Impact on your overall personality development 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 138 36% 

Very Good 136 36% 

Good 82 22% 

Average 20 5% 

Below Average 4 1% 

Total 380 100% 
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Q13 Defining and helping in achieving your career goals 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 112 29% 

Very Good 147 39% 

Good 92 24% 

Average 17 4% 

Below Average 12 3% 

Total 380 100% 
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Q14 Rate the efforts made by the college to connect with its Alumni 

 

Responses No. of Students Percentage 

Excellent 109 29% 

Very Good 136 36% 

Good 102 27% 

Average 26 7% 

Below Average 7 2% 

Total 380 100% 
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RESPONSES TO OPEN-ENDED QUESTIONS 

 

In what way you would like to contribute towards the development of the 

College? 

 

Many Alumni have shown interest in contributing in the form of Guest 

Lectures/Knowledge Partnerships and assisting college in Placements/Internships.  

 

 

Would you like to join Internal Quality assurance Cell (IQAC) as a 

representative of Alumni? 

 

Responses No. of Students Percentage 

Yes 91 24% 

No 115 30% 

Would like to know more about IQAC 174 46% 

 

 

Would you like to sponsor a student or provide fee assistance to needy 

students of this college? 

 

Responses No. of Students Percentage 

Yes 41 11% 

No 181 48% 

Would like to know more about Fee 

Assistance provided by the college 

158 42% 
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PART II: SUMMARY OF AVERAGE SCORES- 

QUESTION WISE AND OVERALL 

 

ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS 

2022-23 

Total Responses 379 

S No Issues Average 

Score (out 

of 4) 

No. of responses 

with less than min 

critical value* 

Analysis** 

1 Faculty 2.8 4 Area of Good performance 

2 Administrative Staff 2.9 6 Area of Good performance 

3 

Infrastructure and Lab 

facilities 3.1 2 

Area of Good performance 

4 Library 3.3 1 Area of Appreciation 

5 Extra-curricular Activities 3.0 7 Area of Good performance 

6 Sports Facilities 2.9 9 Area of Good performance 

7 

Placement and Internship 

opportunities 2.5 26  

Area of satisfactory performance 

8 Grievance handling 2.7 11 Area of Good performance 

9 Medical Facilities 2.9 5 Area of Good performance 

10 

ICT( Computer+Internet/Wifi 

) facilities 2.7 15 

Area of satisfactory performance 

11 

Overall experience as a 

student of JDMC 3.1 2 

Area of Good performance 

12 

Impact on your overall 

personality development 3.0 4 

Area of Good performance 

13 

Defining and helping in 

achieving your career goals 2.9 12 

Area of Good performance 

14 

Rate the efforts made by the 

college to connect with its 

Alumni 2.8 7 

Area of Good performance 

 

AVERAGE SCORE 

 (Out of 4) 2.9  
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*Minimum critical value: Score of 1 out of 4 

**Criteria for Analysis 

Average score for a question 

in percentage 

Average score 

(Range) 

Analysis 

>=80%  >=3.2 out of 4 Area of Appreciation 

60-80%  >=2.4 to 3.2 Area of Good performance 

50-60% >=2 to 2.4 Area of Satisfactory 

performance 

40-50% >1.6 to 2 Area of Concern 

Less than 40% <=1.6 Area of Serious Concern 

 

If number of responses below minimum critical value is >= 3% of total responses,  

the rating of analysis moves one step down. 

 

If number of responses below minimum critical value is >= 10% of total responses,  

the rating of analysis is “Area of Concern” irrespective of the average score. 
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